OBLICZENIE GRUBOSCI $CIANKI REKAWA UTWARDZANEGO (CIPP)

@ 600

Ocena stopnia uszkodzen kanatu

Srednica wewnetrzna
minimalna $rednica rury

schemat obliczen dla rury

zewnetrzny stup wody ( H,) ponad szczytem rury

zewnetrzny slup wody ponad dnem rury

migzszosé warstwy gruntu ( H)
migzszos$¢ warstwy gruntu ponad dnem rury

rodzaj gruntu
modut reakcji gruntu

modut sprezystosci rekawa CIPP

wytrzymato$¢ na Sciskanie przy zginaniu rekawa CIPP

modut sprezystosci przy zginaniu rekawa CIPP

pomniejszony o poprawke na oddziatywania diugotrwate
zageszczone obciazenia eksploatacyjne

1. Analiza statecznosci na wyboczenie wg. réwnania AWWA
N x g, Jz

t=0.721x D x
E; xR, X BXE',

a) obliczenie obcigzenia

qi= 9,81x10%xH,+9,81x10 xwxH.xR, +W,
Ry=1-0,33x H,/H,

R,= 0,95
W= 1,90

Ce= 0,07
F=1,0

[g/em®]
W =W, =0,0107x(C.xPxF/D)

W= 8,988 x10°

q= 0,055

b) obliczenie wspodtczynnika podparcia sprezystego

[MPa]

B|=1/(1 +4e-0.213XHS)

B'= 0,294

c) obliczenie wspotczynnika odstgpstwa od przekroju kotowego
q=100x(D-D;,)/D

g= 5,0
C= 0,64

[MPa]

kanat catkowicie uszkodzony

600 [mm]
570 [mm]
catkowicie zniszczona
0,40 [m]
1,00 [m]
2,40 [m]
3,00 [m]
piasek, zwir, glina
7 [MPa]
2100 [MPa]
35 [MPa]
1100 [MPa]

7200 kg
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d) wyznaczenie minimalnej grubosci $cianki rekawa (CIPP) z warunku na wyboczenie
N= 2

1
qutj2 3

t=0.721x D X ( ¢
E, xR XB'XE',

t= 10,38 mm

e) obliczenie sztywnosci

S=;321,00x10'3
12 x (DR )

Dla spetnienia warunku minimalnej sztywnosci wynoszacej 1x10° MPa zawartej w
polskiej normy PN-EN 13566-1 minimalna grubo$¢ rekawa wynosi
thin= 10,76 mm

DR=D/t DR= 55,76
S= 1,001 kN/m? 21 kN/m?
Sztywnosé¢ rekawa o grubosci t= 10,76 mm
spetniajgcej warunek na wyboczenie oraz warunek minimalnej sztywnosci wynosi:
DR=D#/
DR=55,76
S= 1,01 kN/m? 21 kN/m?

Rekaw spetnia warunek sztywnos$ci zgodnie z wartoscia ustalona przez Komitet C950
Stowarzyszenia AWWA oraz warunek minimalnej sztywnosci zawarty w polskiej normy
PN-EN 13566-1 i wynoszacy 1x10-3 MPa

2. Ugiecie (wzor Spanglera)
K= 0,083
L=1,25

Y KX(LXxW +W,)
D—u E
1,5 (DR -1)°

x 100 %

+0,061 X E '

a) obliczenie obcigzenia
W=9,81x10°xCxwxBy

Bg= 1,20 m
C=[1 _e(~2kU'Hde)]/2kU:
ku'= 0,165
C= 1,464

W= 0,033 [MPa]
Wge= 0,009 [MPa]
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b) obliczenie ugigcia
Y/D= 0,96% <5%

3. Wyboczenie spowodowane przez cisnienie wody z zewnatrz

a) obliczenie obciazenia
P= 1 m ponad dnem rury
czyli, 0,01 MPa

b) obliczenia grubosci
D
2XxKXE, xXC
PXNx(1-v?)
K — wspédlczynnik wptywu usztywnienia
K=7
N — wspétczynnik bezpieczenstwa
N=2
t= 7,27 mm

L=

1
P +1

[

4. Ograniczenie cidnienia w zwigzku z naprezeniami
1,5%(q/100)x(1+q/100)xDR?-0,5x(1+q/100)xDR=0/PN
g= 5,0%
o=PxNx(1,5x(g/100)x(1+g/1 00)xDR2-0,5x(1 +g/100)xDR)

o= 431 MPa
o< 35 MPa warunek spetniony

Na podstawie powyzszego minimalna grubosé¢ rekawa po utwardzeniu wynosi
t= 11,0 mm
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